

援疆情

“雪山松林盈在蓝天白云中,坐坐毡房翠绿色的草原,无论我流浪天涯海角怀念故乡,故乡的名字使我骄傲给我力量……”每当想家时,几乎每一位来自南京的援疆干部总是会不由自主地哼起这首哈萨克族歌曲《故乡》,因为这首歌唱出了他们的心声。

离南京万里远的伊宁,也有个“金陵中学”



伊宁市金陵中学 南京援疆指挥部供图



南京援建修缮的吐达洪巴依大院



南京援建的下苏拉宫村安居富民小区

数字援疆

民生上,3年累计规划投入安居富民援疆资金**1.8165亿元**(含基础配套设施),总计实施涉及8乡2场1镇**1.335万户**安居房和**250户**游牧民定居房建设,总建筑面积达**110万平方米**。

医疗上,两年多来,南京市援疆医疗工作者共接诊病人近**4000人次**,会诊**221例**。

人才上,累计培养培训干部人才近**5000人次**,3年连续实施开展**1120名**未就业大学生赴内地培养实习工作。

文化上,援疆资金总投入**4150万元**,主要包括吐达洪巴依大院修缮和保护工程、新建伊犁赛马姆演艺中心和民族手工艺品研发创意中心项目、特色街巷建设等。

2011年,南京市开始对口支援新疆维吾尔自治区伊犁州伊宁市。两年多来,无论在伊宁市金陵中学、人民医院,还是在安居富民小区、喀赞其民俗旅游区,都留下了南京援疆干部的身影。难怪提起南京的援疆干部,当地的老百姓纷纷竖起拇指,夸赞“亚克西”!(汉译:优秀、好、棒的意思)

三年援疆即将收尾,今年是南京市第一批对口支援伊宁市工作的最后一年。现代快报记者近日奔赴伊宁市,走访了学校、医院、社区等地,听当地老百姓讲身边的变化,感受援疆干部给伊宁这座城市带来的生机与活力。

现代快报记者 鹿伟

南京和伊宁各有一个“金陵中学”

9月初,伊宁市金陵中学高三汉语班的学生伊克拉木非常兴奋,因为他们搬到了新学校,教室宽敞明亮,礼堂宏伟壮观,有天然草皮的操场更是让他和小伙伴欣喜若狂。

窗外,一块铭刻着“援疆情”的巨大石刻让学生在教室里学习的学生们记住了一个城市:南京。

2011年,南京援疆干部经过调研考察,发现伊宁市的教育资源处于较为低端的层面,与伊宁市的发展速度不相匹配。为此,南京提出建造一所中学,项目总投资1.06亿元。听说了这个想法后,伊宁人认为学校的名字应该加上南京的元素,经过商量,大家决定这所学校就叫“伊宁市金陵中学”。这样一来,南京有金陵中学,伊宁也有金陵中学,相同的名字如同一座无形的桥梁,将南京与伊宁紧紧连在一起。

今年8月26日,新学期开始,伊宁市金陵中学迎来了首批学子的第一节课。

“嘻嘻,物理老师,还记得我不,我就是

您任课时,让你气得时不时跳脚的捣蛋学生,不过老师我还是得在此时向您道声感谢,感谢在您不懈的紧逼下,我的学考有幸通过了……”今年的教师节,援疆教师、伊宁市金陵中学教师汪峰收到了学生赵悦如的贺卡,学生的真情让汪峰的“思乡情”淡了不少。

2012年8月,汪峰从南京市溧水区第三高级中学来到伊宁,原先是在伊宁八中,今年才随学校搬到金陵中学。除了给3个班的学生上物理课,他还担任着学校教科室副主任,期中考试结束,汪峰所教学生的成绩没有出现任何的水土不服,两个班级所教成绩均名列前茅。

在伊宁市金陵中学老师塞娜瓦尔·艾拜都拉的眼里,南京来的老师脑子里满是“新点子”。“这学期汪老师组建了课堂教学督导小组,督导老师随时推门听课,记笔记,提建议,很实用。”塞娜瓦尔·艾拜都拉说,原来她很头疼,经常有学生上课的时候睡觉,汪老师给出了不少建议,没想到还真管用。

南京名医可以“隔空”给伊宁百姓看病

在伊宁市人民医院,现代快报记者看到南京援疆医生陈坚时,他正在巡房,身后跟了好几个实习医生。在这里,他和另一名援疆医生缪红军很抢手,有病人宁愿排队也要挂他们的号。

去年,医院收治了一名产后大出血的维吾尔族妇女,情况十分危急。“当时我已经下班了,接到电话后又赶回医院。由于高烧不退出血不止,患者面临被切除子宫的危险。”陈坚说,当时他尝试将患者的子宫搬出腹腔,用手按摩,然后用纱布绷带把创口面填满,不久后,血止住了,产妇的子宫也保住了。

“一出手术室,孕妇的妈妈就激动地握住我的手哇哇地说半天,虽然我没听懂,但从她的眼神里,我看到了感谢。”

今年底,陈坚和缪红军就要结束援疆任务回南京了,伊宁市人民医院院长陈鑫很舍不得。不过,让他心里踏实的是,南京对口支援项目的高端远程会诊系统刚刚在医院试运行,这套系统直接与南京脑科医院、南京鼓楼医院、南京儿童医院、南京市第一医院、南京口腔医院连线。

“今后,只要通过视频,南京专家们就可以‘隔空’给伊宁本地的百姓们看病。”陈鑫兴奋地说。

修缮巴依大院前,援疆干部先当“学生”

在伊宁市喀赞其民俗旅游区里,最火的景点要数大门口吐达洪巴依大院。

“这个院子修好了,我们觉得特别有面子。”伊宁市喀赞其民俗旅游公司经理海丽曼站在修缮一新的吐达洪巴依大院对现代快报记者说。

巴依在当地语中是指对富人和显贵身份的尊称。这座被列为伊犁州文保单位的院落,其主人吐达洪赫赫有名,是民国中期伊犁地区四大巴依之一。

“以前都没有人会进来的,院子里草都赶上人高了。”2011年,吐达洪巴依大院的保护修缮工作引起了南京援疆干部们的注意。南京援疆干部、伊宁市旅游局副局长

杨浩说,重修这个大院具有旅游、文化等多方面的意义。

这个大院的建筑风格复杂,既有俄式风格,也夹杂着当地维吾尔族和汉族民居的建筑元素。为了原汁原味地修缮这个大院,援疆干部首先当起了“学生”,请来当地的维吾尔族老人和民俗专家了解情况、进行论证。“他们问得特别仔细,比我们想得还要周全。”海丽曼说。南京援疆指挥部投入1000万元援疆资金,于2011年5月30日开始对吐达洪巴依大院旧居现存的23间房屋进行修缮,修缮面积达1000平方米。

2012年大院作为核心景点正式开放后,全年吸引接待游客10万余人。

苏宁三大超级团购领衔国庆特惠

国庆期间苏宁全国放送20亿红包,消费者至苏宁门店、易购任门店均可领取购物红包。消费者在苏宁1600多家线下实体店及易购任门店,除了海量主流型号的惊爆机,成套购买彩电、空调、冰洗、厨卫等传统大家电满额赠阳澄湖大闸蟹、32英寸液晶、三星S4手机等礼品,即日起至9月27日消费者可至苏宁及易购任各门店参加预充10元抵100,预充50元抵500的十倍增值活动。针对银行卡用户,苏宁联合招行、建行、工行、中行、农行、广发、光大,七大银行推出“七大银行卡刷卡三零分期”活动:即日起至10月14日,消费者在苏宁购物单件满额即可刷卡办理12期或6期分期即可参加“0利息、0首付、0手续费”活动。

针对国庆黄金周,苏宁新街口Expo超级店、商茂Expo超级店、山西路Expo超级店,三大店将通过团购专场进一步让利消费者。苏宁商

茂Expo超级店将于9月29日重装升级开业,28日晚,联合西祠胡同社区,苏宁商茂Expo超级店推出了超多惊喜活动:签到送礼,来就送200元心意券,现场砍价、双重加赠,9月过生日的消费者还可加入到当晚的商茂生日会,免费领取蛋糕一份。9月29日,苏宁新街口Expo超级店将联合FM101.1江苏交通广播网“开心茶馆”团队为消费者带来一场“开心欢购会”,除了名嘴程鸣、梁爽的现场主持及“开心茶馆”团队的精彩表演,消费者还能享受到全场8折起疯抢2小时的直接让利,团购当晚购物的消费者将会有机会赢取iPad mini一台。9月30日,联合南京电视台的专场团购将在苏宁山西路Expo超级店开展,当晚,南京“食神”章晓秋将亮相主持,除了来就送心意券,19点至21点准点“螃蟹”抽奖,同时现场准备了15款人气产品抽奖特卖,中奖顾客购机再赠螃蟹一对。

当地居民不仅有房住,腰包也鼓起来了

从伊宁市驱车一路向北,是南京安居富民项目——达木图乡下苏拉宫小区,因为搬迁,这里1000多户居民住上了南京人设计和建造的房子。

一栋栋红黄相间的小别墅鳞次栉比,屋顶是少数民族特有的图案。维吾尔族老人帕力代克·乌苏尔正在自家小院里浇花,“我们自己挑房型,村委会、幼儿园都在家门口,出门办事、娃上学都方便。隔壁是个哈萨克族的邻居,南京援疆干部还给他们专门建了羊圈,住在别墅里养羊,我还是头一遭看到。”

小区外,南京援疆指挥部新建了一座1

万平方米的富民市场,按每平方米1500元的成本价出售给农民经营。帕力代克·乌苏尔说,他已经预订了一个铺子,准备卖点日用品。

在另一个安居富民小区布拉克村里,肖克来提一家六口甩掉了锄头,成了村里首批新开张的农家乐老板。他说,他家的抓饭、汤饭很有特色,生意一直火爆,“现在平均每个月我单凭农家乐就能收入四五千元。”

伊宁市安居办主任阿布来提·努尔麦提说,以前觉得搬迁居民太难缠,怎么做工作都做不通,南京援疆干部这招“富民”来得实在。